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ATA  DA  DÉCIMA  QUARTA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  QUARTO  ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ARI RAMOS DA SILVA
1ª Secretária: Vereadora MARIA APARECIDA COSTA
2º Secretário: Vereador SEBASTIÃO GUILMO 

                                                       Aos nove (09) dias do mês de Maio do ano de  
dois  mil  e  dezesseis  (2016),  às  vinte  horas  (20)  horas  no  Edifício  do  Paço 
Municipal,  sito  a  Avenida  Dr.  Arnaldo  Ferreira  da  Silva,  441,  nesta  cidade  de 
Chavantes,  Estado de São Paulo,  em sua Décima Quarta  sessão ordinária  do 
presente ano legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Ari Ramos da 
Silva, os seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença:  ANTONIO 
MARCOS  AGANTE  SANTINELO  -  PMDB;  ARI  RAMOS  DA  SILVA  –  DEM; 
DERCY VARA NETO – PV; MARCIO DE JESUS DO REGO – PMDB; MARCO 
AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS – PV; MARIA APARECIDA 
COSTA  –  DEM;  NESTOR  JOSÉ  DE  OLIVEIRA  –  PP;  ROBERTO  CARLOS 
GAINO – PR e SEBASTIÃO GUILMO – PSDB. Havendo quorum regimental  o 
Presidente deu por aberta a presente sessão. O Presidente colocou em discussão 
e votação a ata da 13ª sessão ordinária realizada dia 02 de Maio de 2016, e a 
mesma foi aprovada por unanimidade e constou a abstenção do nobre vereador 
Marco  Aurelio  Gonçalves  Nobrega  dos  Santos.  Em seguida  passou-se  para  a 
leitura  das  matérias  constantes  do  EXPEDIENTE,  sendo:  Projeto  de  Lei  nº 
23/2016 –  Dispõe  sobre  as  Leis  de  diretrizes  orçamentarias  –  LDO,  para  o 
exercício  de 2017 e demais providencias,  encaminhado através do OF.SMF nº 
054/04/2016 de 30 de abril de 2016.  Projeto de Lei nº 24/2016 – dispõe sobre 
abertura  de  credito  suplementar  e  dá  outras  providencias  no  valor  de  R$ 
235.000,00 (duzentos e trinta e cinco mil reais), encaminhado através do OF. SMF 
nº 058/05/2016 de 04 de Maio de 2016. Projeto de Lei nº 25/2016 – dispõe sobre 
abertura de crédito especial e dá outras providencias, no valor de R$ 100.600,06 
(cem mil, seiscentos reais e seis centavos), encaminhado através do OF.SMF nº 
047/05/2016 de 04 de Maio de 2016.  Com a palavra  o nobre vereador  Marco 
Aurelio Gonçalves Nobrega dos Santos. Boa noite senhor presidente, só uma 
observação, no oficio ele fala em cem mil seiscentos reais e seis centavos, e na 
somatória do projeto de lei, a somatória dá cem mil zero seis reais e seis centavos, 
então essa soma está digitada errada, então é cem mil, seiscentos reais e seis 
então onde está lá poder executivo na primeira pagina do projeto de lei, então acho 
que precisa  ser  corrigido  aí,  pra  não ter  nenhum tipo  de problema.  Mais  uma 
observação que a gente sempre tem detectado ao longo dos projetos.  INDICAÇAO 
Nº 12/2016 de 29 de Abril de 2016 de autoria da nobre vereador Marcio de Jesus 
do Rego e Ari  Ramos da Silva  –  INDICAM conforme artigo 170 do regimento 
interno  desta  Casa  a  vossa  Excelência  que  seja  feito  gestão  junto  a  Caixa 
Econômica Federal visando instalações de um terminal de auto atendimento em 
uma  sala  com  acesso  livre  durante  o  expediente  junto  ao  escritório  de 
administração  do  distrito  de  Irapé.  Indicam  ainda  consultar  outras  instituições 
financeiras.   Convite  da  Frente  Parlamentar do  Deputado  Ricardo  Madalena, 
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convida para a audiência publica na cidade de Ipaussu da frente parlamentar em 
defesa  da  duplicação  da  Rodovia  SP 270  –  Raposo  Tavares,  nas  regiões  de 
Sorocaba,  Itapetininga,  Avaré,  Piraju,  e  Ourinhos.  O  evento  será  realizado  na 
Câmara Municipal de Ipaussu, na avenida Antonio Carlos de Abreu Sodré, 960, 
Jardim do Lago.  Ipaussu – SP. Na próxima quinta feira dia 12 de maio de 2016, às 
19 horas e 30 minutos. Chavantes 04 de maio de 2016. Oficio, CP 01/2016. Sirvo 
me do presente para encaminhar a vossa excelência o processo da Comissão 
Processante nº 01/2016 com cópia da ata nº 01/2016. Sem mais para o momento,  
aproveito  a  oportunidade  para  reiterar  os  protestos  de  elevada  consideração. 
Atenciosamente Antonio Marcos Agante Santinelo – presidente da Comissão. Ata 
nº 01/2016. CP nº 001/2016. Aos quatro do mês de maio de 2016, às 16 e 30 
horas,  na  sala  da  Câmara  Municipal  de  Chavantes,  São  Paulo,  presentes  o 
senhores Antonio Marcos Agante Santinelo, presidente,  Nestor José de Oliveira – 
relator e Roberto Carlos Gaino – membro da comissão Processante instituída pela 
Portaria nº 13/2016 de 04 de maio de 2016, da Mesa da Câmara Municipal de 
Chavantes – São Paulo, foram iniciados os trabalhos destinados a apuração dos 
fatos ali mencionados, tomando-se conhecimento preliminar da denuncia de folhas 
01 a 07, deliberou se assim que se refaça o processo de escolha dos integrantes 
da Comissão Processante nº 01/2016, por zelo jurídico e administrativo, sendo o 
mais adequado e juridicamente e seguro a utilização dos ditames previstos na 
Constituição  Federal  de  1988,  combinado  com  as  normatizações  do  Decreto 
201/67,  artigo  5º,  segundo  prevendo  que  a  Comissão  seja  constituída  com  a 
participação de três vereadores sorteados entre os desimpedidos. Assim de evitar 
qualquer  discussão  diante  da  normatização  do  regimento  interno  dessa  Casa 
orienta-se pela utilização dos dispositivos acima citado. Diante do exposto, remete-
se  o  processo  ao  Presidente  da  Câmara  Municipal  e  informe a  integra  dessa 
reunião através da presente ata. Do que para constar, eu, Nestor José de Oliveira,  
na qualidade de relator da Comissão, lavrei esta ata que vai por todos assinada....  
Chavantes, 04 de maio de 2016. Presidente – Antonio Marcos Agante Santinelo; 
Relator – Nestor José de Oliveira e Membro – Roberto Carlos Gaino. Presidente: 
tendo em vista o recebimento do oficio emanado pela Comissão Processante nº 
01/2016, aprovado na ultima sessão ordinária, o qual informa o procedimento mais 
zeloso e sem que existe discussão futura a respeito da constituição da comissão 
no que tange a escolha dos membros da mesma, procederemos o sorteio para a 
escolha dos membros da Comissão. Solicito ao  vereador Dercy Vara Neto que 
faça o sorteio dos membros.  1ª Secretária. Senhor Ari Ramos da Silva não faz 
parte do sorteio por ele ser o presidente da Câmara. Sebastião Guilmo, Antonio 
Marcos  Agante  Santinelo,  Marcio  de  Jesus  do  Rego,  Marco  Aurelio 
Gonçalves  Nobrega  dos  Santos,  Maria  Aparecida  Costa,  Nestor  José  de 
Oliveira, e Roberto Carlos Gaino.  Presidente. Nobre vereador Roberto Carlos 
Gaino favor de acompanhar. Primeira a ser sorteada =  Maria Aparecida Costa. 
Nestor José de Oliveira. Antonio Marcos Agante Santinelo.  Solicito aos três 
vereadores sorteados que se reúnam e faça a escolha do presidente, relator e 
membro, Maria Aparecida Costa, Nestor José de Oliveira e Antonio Marcos Agante 
Santinelo. A comissão Processante ficou assim constituída para Presidente = 
o vereador Antonio Marcos Agante Santinelo, para Relator Nestor José de 
Oliveira e para Membro Maria Aparecida Costa. Determino que seja elaborado 
as devidas portarias. Deliberado favorável, os documentos foram enviados para os 
respectivos destinos. Como não há mais matéria para o Expediente passamos ao 
Tratamento ao  PEQUENO EXPEDIENTE que é dedicado a comentários sobre a 
matéria lida e ao GRANDE EXPEDIENTE que é dedicado a assuntos de interesse 
publico. Fez uso da palavra no Pequeno e Grande Expediente o nobre vereador 
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Marco Aurelio Gonçalves Nobrega dos Santos.  Boa noite senhor presidente, 
senhores  vereadores,  publico  presente,  e  amigos  que  nos  acompanham  pela 
internet.  O que me traz aqui nessa tribuna é comentar sobre dois assuntos. O 
primeiro é mais uma vez, acho que vocês devem compartilhar isso comigo, o total 
descaso  e  a  falta  total  de  respeito  e  responsabilidade  por  parte  de  alguns 
secretários  que  não  respondem  nossos  requerimentos.  Então  eu  fiz  dois 
requerimentos na data do dia 21 de março, hoje completam 48 dias, e nem sequer 
há  um sinal  aí  de  respostas,  há  de  se  entender  que  quando  a  gente  faz  um 
requerimento, uma solicitação do vereador, obviamente, mas por de traz tem os 
nossos eleitores, nossos cidadãos que os cobram isso e as vezes nós somos aí 
criticados por essa falta de conduta. Então isso demonstra mais uma vez e reflete 
as reais competências que alguns secretários tem demonstrados para ocupar seus 
cargos na atual administração e o que é mais grave, o dever e a obrigação de 
prestar esclarecimento a população. Então não somos nós vereadores que temos 
que esclarecer a população mas principalmente os secretários, então eu tive o 
capricho até de trazer um conceito do que é um requerimento, porque alguns acho 
que não sabe o que é isso. É um instrumento por meio do qual o requerente dirige-
se a autoridade administrativa para solicitar um direito ou a concessão de pedido 
sobre o amparo de lei ou norma reguladora. Então a gente não faz requerimento 
aqui para aparecer ou pra, a gente faz por necessidade e por cobrança, então isso 
é  muito  ruim,  porque  reflete  em  todos  nós  e  a  gente  fica  sem  resposta  e  a 
população mais  ainda.  E dando continuidade a minha fala  eu  acho que é um 
assunto que até passou, mas acaba incomodando muito a gente, e as pessoas 
não  vem  aqui  na  Câmara,  não  assiste  pela  internet,  não  se  apropria  de 
conhecimento pra tecer comentário nas redes sociais, então esse fim de semana 
eu fui surpreendido, inclusive por um candidato a vereador na eleição passada que 
é do nosso partido, infelizmente, e por uma futura candidata a vice prefeita, falando 
que devido a crise nós vereadores fizemos o povo acreditar que nós abaixamos o 
nosso salario e ao mesmo tempo e aumentamos o nosso salario em mais de três 
mil e setecentos reais, então há desse entender pra quem quer ser candidato devia 
se inteirar um pouco que nós não podemos legislar em causa própria, e que nós 
votamos o projeto para redução de salario e que ele prevalece, como já foi falado 
em outras sessões aqui, recusamos o projeto de resolução pra dar a sustentação 
que na próxima legislatura os salários serão rebaixados o que foi no projeto. Então 
simplesmente esta Casa, o nobre presidente cumpriu com a legislação que é a 
atualização dos subsídios do vereador corrigidos pelo INPC e IBGE, postar que o 
prefeito municipal não deu aumento que deveria dar para o funcionário publico, 
eles não postaram isso,  porque o coitadinho do funcionário  continua ganhando 
menos lá e que ele deveria ter 11,07% de aumento, não puseram isso na rede 
social, porque deram 6, e que deveria e tem dinheiro pra ter dado os 12 por cento, 
senão não estaria fazendo o concurso que tem mais de mil pessoas porque vai ter 
que fazer em três domingo, porque não escola pra suporta tanta gente. Então acho 
engraçado as pessoas se apropriarem da rede social sem total conhecimento de 
causa e  isso  me causa indignação,  porque fala  os  vereadores,  nós somos os 
vereadores hoje, nós nove, então me doí por mim e me doo por vocês, acho que 
as pessoas tem o direito de criticar, tem o direito de se manifestar, temos pessoas 
aqui na plateia que se posicionam as vezes contra, as vezes a favor da gente, mas 
dão a cara a tapa, não ficam de escondendo atrás de redes sociais. Então fiquei  
indignado, sinceramente porque você chegar num sábado, num domingo e que 
você está cansado, todo mundo trabalha e você tem que se deparar com uma 
critica sem fundamento, uma critica total infundada e querem ocupar cargo politico, 
o  que  me  causa  mais  indignação  ainda,  porque  modéstia  parte  eu  estou 
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aprendendo muito ser vereador, mas antes de eu ser, eu li muito também, pra mim 
não ficar dando bola fora e dando o que falar ou querendo aparecer aí nas redes 
sociais, porque não é do meu feitio. Muito obrigado e boa noite senhor presidente.  
Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por quinze 
(15) minutos. Decorrido o intervalo regimental os trabalhos foram reabertos. Feita a 
chamada verificou-se que o quorum era o mesmo do Expediente, conforme consta 
do livro de presença. Passou-se ao processo da ORDEM DO DIA: Projeto de Lei 
nº 18/2016 – autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder a premiação em 
pecúnia como 1º e 2º colocado no campeonato de truco amador a ser realizado no 
distrito  do  Irapé,  com os pareceres favoraveis  das comissões competentes  em 
única  discussão  e  votação,  aprovado  por  unanimidade  em  única  discussão  e 
votação o Projeto de Lei nº 18/2016.  Projeto de Lei nº 19/2016 – dispõe sobre 
denominação do Centro de convivência do Idoso - CCI do município de Chavantes 
(Centro  de Convivência  do  Idoso Aparecido  Salim Sarquis),  com os pareceres 
favoraveis das comissões competentes em única discussão e votação, aprovado 
por  unanimidade  em única  discussão  e  votação  o  Projeto  de  Lei  nº  19/2016. 
Projeto de Lei nº 20/2016 – dispõe sobre abertura de crédito suplementar e dá 
outras providencias no valor de R$ 116.755,35 (cento e dezesseis mil, setecentos 
e cinquenta e cinco reais e trinta e cinco centavos), com os pareceres favoraveis 
das  comissões  competentes  em  única  discussão  e  votação,  aprovado  por 
unanimidade em única discussão e votação o Projeto de lei nº 20/2016. Projeto de 
Lei  nº  21/2016 –  dispõe  sobre  abertura  de  crédito  suplementar  e  dá  outras 
providencias no valor de R$ 55.369,04 (cinquenta e cinco mil, trezentos e sessenta 
e  nove  reais  e  quatro  centavos),  com os  pareceres  favoraveis  das  comissões 
competentes em única discussão e votação, aprovado por unanimidade em única 
discussão e votação o Projeto de lei nº 21/2016. Não havendo mais matéria para a 
Ordem do Dia passamos ao Tratamento das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso 
da  Palavra  nas  Explicações  Pessoais o  nobre  vereador  Sebastião  Guilmo. 
Senhor presidente, senhora vereadora, senhores vereadores, publico presente e 
todos que nos assiste e acompanha pela internet. Senhor presidente, fazendo uso 
das explicações pessoais, é só para que a população fique sabendo que tem um 
certo secretário que ele anda falando que esta administração não fez nada porque 
a Câmara dos Vereadores atrapalhou, não votando os projetos, eu até falei pra 
esse cidadão, que ele perguntasse as pessoas que vem assistir  as sessões no 
Plenário pra saber qual foi o projeto de lei que foi rejeitado o qual atrapalhou a 
administração.  Porque  no  primeiro  ano  a  administração  jogava  a  culpa  na 
administração passada, isso era bem notório,  que tudo que não podia fazer,  a 
culpa era porque estava pagando divida da administração anterior. Aí terminou, já 
não colava mais esse tipo de negocio, aí começaram jogar a culpa nos vereadores 
que atrapalha a administração porque não votam,  não aprovam os projetos do 
prefeito. Eu desafio esse secretário, o qual o cidadão não quis dar nome, porque 
me parece que se desse o nome ele apanha na rua, entende? Ele, pelo o que eu 
sei, um secretário fala alguma besteira e proíbe as pessoas de anunciar o nome e 
as pessoas ficam até com medo de apanhar mesmo porque são pessoas que não 
tem limites nas coisas, entende? Eu já sei  de outras e outras coisas que vem 
acontecendo,  mas  sem  eu  também  saber  quem  é  o  nome,  mas  a  pessoa 
francamente  disse  que  é  um  secretário.  E  eu  queria  levar  um  recado  aos 
secretários, porque quando não dá nome, a gente tem que culpar todos, até que 
alguém se manifeste dizendo que não é ele que está dizendo isto, que traga o 
projeto de lei que foi rejeitado o qual está impedindo a administração a fazer tudo o 
que é necessário pra essa cidade, que eu tenho certeza que os meus pares, os 
vereadores votarão favorável. Porque pelo o que eu sei, o projeto de lei que foi  
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rejeitado aqui, foi dois projeto de lei, se for mais, eu não tenho certeza, o projeto da 
educação  o  qual  eles  não  estão  se  incomodando  com a  educação,  a  própria 
secretária da educação teve a ousadia de dizer ao vereador o que é que foi feito  
do projeto da educação que veio pra esta Casa.  Esse projeto foi  rejeitado em 
agosto do ano passado e ela veio no final, em dezembro perguntando o que havia 
sido feito daquele projeto, eles não se comunicam, eles não sabem nem o que 
estão fazendo, estão que nem cego apalpando pra ver se chega em algum lugar. 
O segundo projeto que esta Casa rejeitou, é o projeto da iluminação publica o qual 
mais uma vez a administração queria entrar no bolso do cidadão que já ganha 
pouco, que não tem trabalho, que não tem condições e que não tem ninguém 
olhando por eles, porque uma grande maioria tem que trabalhar fora, e trabalhando 
fora parte do seu salario fica em despesas com alimentação porque muitas vezes 
não dá pra levar e também com transporte. Então eu queria que o senhor prefeito  
reunisse esses bagres ensaboado que não sabe nada de administração publica, e 
que é uma vergonha para o município e que eles tem que jogar a culpa é no 
prefeito, o prefeito é que não está fazendo nada, o prefeito é que não corre obras, 
o  prefeito  é  que  não  sabe  administrar.  Porque  administrar  com  caminhão  de 
dinheiro qualquer um faz, é errar e fazer de novo, porque até as obras que é do 
estado que deveria estar pronta, deveria estar pronta essas obras, mas por falta de 
fiscalização do cidadão do encarregado de obras que não vai visitar, estou vendo 
que vai  até o final  do mandato sem essas obras ser  concluídas.  Então queria 
deixar aqui a toda população de Chavantes venha requerer a esta Casa qual foi o  
projeto de lei que atrapalhou o prefeito a não fazer a obra dessa cidade. Então 
quando o senhor secretário, seja ele quem for o nome, que são tantos e que a 
gente se perde até no meio de tantos secretários, que quando eles disser qualquer 
cidadão, eu peço ao cidadão que pra ele encaminhar o numero do projeto de lei 
para  que  nós  possamos  ver  se  erramos  nesse  projeto  de  lei,  porque  aqui 
suplementação é o que eu sei que toca as obras, e o que eu saiba do dia primeiro 
de janeiro de 2013 até hoje nesta data nenhum projeto de suplementação de verba 
foi rejeitado, nenhum, alguns teve que mandar para traz para eles consertarem, 
porque até aquilo que é o serviço deles, que é fazer tudo certo, escrever certo, eles 
não conseguem, nosso vereador Marco Aurelio tomou parte palavra dizendo que 
até  pra  somar  os  números  envolvendo  dinheiro  eles  somam  errado.  Então  a 
administração está cega, e não adianta querer jogar a culpa no vereador, porque o 
vereador não vem aqui pra fazer, pra tampar buraco, não veio aqui pra construir 
ponte, o vereador não está aqui pra varrer rua, o vereador não está aqui pra dar  
ensinamento a esse ou mais aquele porque não é o papel dele, o que o vereador 
está aqui é pra legislar, fazer leis  de acordo com a vontade do prefeito, ao pedido 
do  prefeito  pra  que  ele  possa  administrar,  mas  quem  não  sabe  administrar 
senhores vereadores tanto faz ter lei como não ter, não vai administrar nunca, se 
gasta o dinheiro que entra em caixa. Então esse é o meu desabafo, eu queria que 
a população de Chavantes olhasse pra cada de um nós, não somos bandidos, nós 
estamos aqui pelo próprio voto popular, é isso que eu quero deixar claro, porque 
se algum cidadão que se desponta candidato, seja ele a prefeito ou a vereador que 
vem querer derrubar os que aqui estão eleitos legitimado pelo voto, conforme a 
constituição do Brasil, ele que espere até o dia da eleição, que corra atrás de voto,  
que seja eleito e venha pra cá, não seja ele depois ver que não é derrubando que 
está aqui na Câmara que ele vai ter uma vaga, não, aqui tem nove vagas, mas ele 
vai ter que conquista-las no voto,  porque do contrario ele não vai  conseguir. E 
esses então encarregados do prefeito de tirar culpas de cima deles e fazer com 
que os vereadores paga a culpa por aquilo que eles não conseguiram fazer, isso 
não cola mais. A população sabe muito bem que eles não tem conhecimento de 
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obras  publicas,  eles  estão  aí  ao  léu,  esperando  encerrar  o  mandato.  Muito 
obrigado senhor presidente. Ninguém mais inscrito para fazer uso da palavra nas 
Explicações  pessoais,  Convoco  os  Senhores  Vereadores  para  uma  Sessão 
Ordinária a ser realizada no próximo dia 16 de Maio de 2016, às 20 horas, para 
tratarmos dos assuntos em pauta. Para constar, foi lavrada a presente Ata que 
após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, 
assinada.............................................................................................................

 ARI RAMOS DA SILVA    MARIA APARECIDA COSTA     SEBASTIÃO  GUILMO 
      Presidente                           1ª Secretária                      2º Secretário                
        


